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[bookmark: _Hlk73887875]安庆市2020－2021学年度第二学期期末教学质量监测
高一化学试题
[bookmark: _GoBack]满分：100分    时间：90分
可能用到的相对原子质量：C-12  H-1  O-16  N-14  S-32  Zn-65  Fe-56  Cl-35.5
第Ⅰ卷（选择题   共54分）
一、选择题（本大题共18小题，每小题3分且只有一个选项符合题意，共54分）
1. [bookmark: topic 548807e6-9844-4809-9383-5b3e260f76]化学材料是人类生存及发展的重要物质基础。下列说法错误的是(     )
A. 中国“天眼”用到的碳化硅是一种新型无机非金属材料
B. 向煤中加入适量CaO可大大减少燃烧产物中SO2的量
C. 即将到来的新能源时代，核能、太阳能和氢能等很可能成为主要能源
D. 塑料、橡胶和纤维都是以石油、煤等为原料生产的合成材料
2. [bookmark: topic bec25790-ead7-4be4-81c1-bc69ad82fd]糖类、油脂、蛋白质是人类生活的基本营养物质，下列叙述不正确的是(     )
A. 葡萄糖是单糖                  	B. 淀粉是糖类物质，它遇碘化钾迅速变蓝
C. 蛋白质烧焦时可产生特殊气味    	D. 油脂在碱性条件下水解可以制肥皂
3. 下列化学用语表示正确的是(     )


A. 甲烷的结构式：	       		B. HCl的电子式：

C. Cl—的结构示意图：[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]		D. 硫酸钾的电离方程式：
4. [bookmark: topic 98de5318-2ba5-434e-a4b9-cdd24bcd69]下列有关硅及硅酸盐材料的说法正确的是(     )
A. 既可以与溶液反应，也可以与氢氟酸反应，因此属于两性氧化物
B. 高纯度的硅单质广泛用于制作光导纤维
C. 普通玻璃、石英玻璃、水泥等均属于硅酸盐材料
D. 长石的主要成分为，用氧化物形式表示为
5. [bookmark: topic e6ccccc9-1821-453a-ad58-6b6f75a49e]将等物质的量的A、B混合于2L的密闭容器中，发生下列反应：[image: ]，经2min后测得D的浓度为，，以C表示的平均速率，下列说法正确的是(     )
A. 反应速率      	B. 该反应方程式中，
C. 2min时，A的物质的量为       	D. 2min时，A的转化率为
6. [bookmark: topic 5c14f197-91ab-4cba-94ba-4724a40759]下列叙述正确的有(     ) 
、NO、都是形成酸雨的因素，都能和水反应生成酸 
、均不能用浓硫酸干燥 
水晶的主要成分是 
与都属于酸性氧化物，都不能与酸反应 
实验室可用NaOH溶液处理和废气 
只能用排水集气法收集，不能用排空气法收集；而只能用排空气法收集，不能用排水集气法．
A. 2项	B. 3项	C. 4项	D. 5项
7.在常温、常压和光照条件下，在催化剂表面与发生反应：2N2(g)+6H2O(l)=4NH3(g)+
3O2(g)。在2L的密闭容器中，起始反应物用量相同，催化剂的使用情况也相同，控制不同温度分别进行4组实验，3h后测定的生成量，所得数据如下表：
	实验级别
	实验1
	实验2
	实验3
	实验4

	温度
	303
	313
	323
	353

	生成量
	
	
	
	


下列说法不正确的是(     )
A. 温度为303K时，在3h内用氮气表示的平均反应速率为
B. 实验1和实验3中，3h内的转化率之比为4∶5
C. 分析四组实验数据可得出，温度升高可加快反应速率，也可能减慢反应速率
D. 353K时，可能是催化剂催化活性下降或部分水脱离催化剂表面，致使化学反应速率减慢
[bookmark: topic c47f4b83-fa11-4e62-a8ad-a7b628f8ae]8.下列两种变化的实质原理相似的是(     )
A. 浓硫酸和浓盐酸在空气中敞口放置时浓度均减小
B. 二氧化硫和氯气均能使品红溶液褪色
C. 氨气和碘化氢气体均不能用浓硫酸干燥
D. 常温下浓硫酸用铁制容器存放，浓硝酸能用铝罐车运输
9.下列图示变化为吸热反应的是(     )
	A．[image: ]
	B．[image: ]
	C．[image: ]
	D．[image: ]


10.把a、b、c、d四块金属片浸在稀硫酸中，用导线两两连接可以组成原电池，若a、b相	连时a为负极；a、c相连时c极上产生大量气泡；b、d相连时b为正极；c、d相连时，	电流由d到c。则这四种金属的活动性顺序由大到小为(     )
	A．a>c>d>b
	B．a>b>c>d

	C．c>a>b>d 
	D．b>d>c>a


[bookmark: topic 61c2ebf7-ee44-489f-bc15-f1f76d51d0]11.甲烷分子中4个氢原子被苯基取代，可得如图所示分子，对该分子的描述正确的是(     )
[image: ]A. 此物质属于芳香烃，是苯的同系物
	B. 所有碳原子可能在同一平面上
	C. 此分子的一氯取代产物有12种
	D. 此物质分子式为
12.铅蓄电池是一种典型的可充电电池，其放电时的电池总反应式：
。则下列说法不正确的是(     )
A. 电池工作时，负极反应：
	B. 铅蓄电池是二次电池，放电时是化学能转化为电能
	C. 电池工作时，电子由Pb板通过导线流向板
	D. 电池工作时，溶液中移向板
[bookmark: topic a6a9e001-7b3e-4496-8296-c285737b3f]13.某无色混合气体中可能含有、、、NO、中的一种或几种。现将此混合气体	通过品红溶液后，品红溶液褪色，向剩余气体中通入空气，很快变为红棕色。下列对原	混合气体成分的判断正确的是(     )
A. 肯定只有SO2									B. 肯定没有、和
C. 可能有和O2   		D. 肯定只有NO
[bookmark: topic fb8f5116-6d17-4b67-a4d0-a673a8cd28]14.乙醇的结构可能有两种[image: ]，关于确定是Ⅱ	而不是Ⅰ，下列说法正确的是(     )
A. 乙醇可以用来制饮料
	B. 1mol乙醇完全燃烧时生成3mol水
	C. 1mol乙醇与足量的钠作用生成
	D. 物质的量相同的乙醇和乙烯气体完全燃烧，耗氧量相同
[bookmark: topic 1267d55b-c708-4026-a26e-d931736694]15.生物体中细胞膜内的葡萄糖与细胞膜外的富氧液体及细胞膜构成微型的生物原电池．下	列有关电极反应及产物的判断正确的是(     )
A. 负极反应可能是
	B. 负极反应的产物主要是被氧化生成的、、
	C. 正极反应可能是
	D. 正极反应的产物主要是生成的、、
[bookmark: topic b1849ebb-3a0f-472c-9b21-749a549184]16.下列有机物中，既能使溴的四氯化碳溶液褪色又能使酸性溶液褪色的是(     )
	A. 甲烷					B. 乙烯				C. 乙醇				D. 醋酸
[bookmark: topic 22a9d15e-c1a7-4eb1-b3a6-b82005cfd7]17.把一定量的锌与的浓硫酸充分反应后，锌完全溶解，同时生成气体Y为标准状况下。将反应的溶液稀释到1L，测得溶液的，则下列叙述不正确的是(     )
	A. 气体Y是和的混合物	  				B. 反应中消耗的锌
	C. 气体Y中和的体积比4∶1  			D. 反应中共转移电子3mol
[bookmark: topic 882ceb52-7b09-418b-9c6a-3ae60239e9]18.某稀溶液中含有4mol KNO3和2.5mol H2SO4，向其中加入1.5mol Fe，充分反应（已知	被还原为NO）。下列说法正确的是(     )
A. 所得溶液中 		B. 反应后生成NO的体积为28L
	C. 所得溶液中   	D. 所得溶液中的溶质只有
第Ⅱ卷（非选择题  共46分）
19.（12分）一定温度下，在容积为VL的密闭容器中进行反应，M、N两种气体的物质的量随时间的变化曲线如图所示：
[image: ]
(1)该反应的化学反应方程式是______________________________________；
(2) t 1到t 2时刻，以M的浓度变化表示的平均反应速率为：_____________________________；
(3)若达到平衡状态的时间是4 min，N物质在该4 min内的平均反应速率为1.5mol⋅L−1⋅min−1，
   则此容器的容积为V=           L；
(4)反应A(g)+B(g) ⇌2C(g)，当改变下列条件时，会加快反应速率的是          （填序号）
①降低温度          ②保持容器的体积不变，充入氦气        
③加入催化剂        ④保持容器的体积不变，增加A(g)的物质的量
用和组合形成的质子交换膜燃料电池的结构如图：
[image: ]
则电极d是______填“正极”或“负极”），电极d的电极反应式为               ；
若线路中转移2mol电子，则该燃料电池理论上消耗的在标准状况下的体积为      L。
20. （12分）元素的价类二维图是我们学习元素及其化合物相关知识的重要模型和工具，它指的是以元素的化合价为纵坐标，以物质的类别为横坐标所绘制的二维平面图象如图。依据图1中氮元素及其化合物的转化关系，回答下列问题：
[image: ]
图1中，X的化学式为________；从化合价上看，X具有_______性填“氧化”或“还原”
回答下列关于的问题：
实验室常用与制备氨气，写出该反应的化学方程式                   ;
下列试剂不能用于干燥的是________填字母
  A.浓硫酸       		B.碱石灰      		C.NaOH固体
氨气是重要的化工原料，可以合成多种物质，请写出其在工业上制备硝酸的第一步反应 
                                                             ;
回答下列关于NO、的问题：
和按一定比例混合可以被NaOH溶液完全吸收，主要反应如下：，根据上述反应，NO和完全被NaOH溶液吸收时的体积比可能为_________填字母。
   1     		 1     		 1
尾气处理时，下列措施能够提高尾气中NO和去除率的有_________
  A.加快通入尾气的速率  
B.采用气、液逆流的方式吸收尾气
C.尾气吸收过程中定期补加适量NaOH溶液
21.（10分）已知：
①A是石油裂解气的主要成份，A的产量通常用来衡量一个国家的石油化工水平；
②2CH3CHO+O2  2CH3COOH，现以A为主要原料合成乙酸乙酯，合成路线如图所示。
[image: b8f46391 (1)]
A在一定条件下可以聚合生成一种常见塑料，写出该塑料结构简式___________________;
B、D分子中的官能团名称分别是__________________________；
①、④的反应类型              ，              ；
写出下列反应的化学方程式：②__________________________________________；④__________________________________________。
22.（12分）某同学设计了如下装置用于制取和验证的性质。已知乙醇具有还原性，易被氧化，回答下列问题：
[image: ]




下列试剂不能用于吸收尾气的是__________填字母;
饱和溶液      饱和溶液     浓氨水      饱和NaCl溶液
装置D中观察到的现象是_________________________________________________;
为进一步研究的性质，分别用煮沸和未煮沸过的蒸馏水配制和溶液，进	行如下实验：
[image: ]实验中A、B、C烧杯中观察到的现象如下表：
	烧杯
	实验现象

	A
	无白色沉淀产生，pH传感器测得溶液

	B
	有白色沉淀产生

	C
	有白色沉淀产生，C中出现白色沉淀比B中快很多


煮沸的目的是______________；据A中现象得出的结论是___________________________;
中出现白色沉淀比B中快很多的原因是（用化学方程式表示）______________________；
在B中通入过量的后，溶液中存在的主要阴离子是____________________，其原因是____________________________________（用离子方程式表示）。
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